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Z okna panelového domu vidime do dalekého okoli. Jednou se z tohoto okna dival

Pepik a uvidél nadhernou duhu. Mél pocit, zZe je v centru celého oblouku. Pfi pohledu

na duhu si uvédomil, kde je v tu dobu slunce a kde musi prset. Jaké tvrzeni o poloze

Slunce, duhy a desté nejlépe vystihuje celou situaci?

a) Slunce je na opa¢né strané domu, nez je vidét duha (tj. za domem), na strané duhy
(tj. pred domem) musi prset.

b) Slunce je na opacné strané domu, nez je vidét duha, musi prset pred i za domem

¢) Slunce je na stejné strané¢ domu jako duha, ale vyse (tedy nad duhou), musi prset
pred domem.

d) Slunce je na stejné strané domu jako duha, ale vy3e (tedy nad duhou), musi priet za
domem.

e) Slunce sviti z bo¢ni strany domu, musi prset za domem.

f) Slunce sviti z bo¢ni strany domu, musi prset pred domem.

Spravna odpovéd: a)

Typicka chybna odpovéd: b)ac)

Komentai: Uloha testuje znalost podminek, za nichz miize vzniknout duha, a jejich vyuziti v realné situaci. Z4ci si
musi uvédomit, ze duhu vidime na opa¢né strané, nez je Slunce, a ze neni nutné, aby pr$elo za domem, ale pfed pozo-
rovatelem - duha vznika disperzi a odrazem na ,,zadni“ strané kapky.

V cernobilé fotografii se velmi ¢asto pouziva zluty filtr, ktery se nasadi pred objektiv
fotoaparatu. Na fotografii je pak napf. trochu tmavsi obloha, zvyrazni se rozdily mezi
riznymi odstiny zelené. Jaky vliv na cernobilou fotografii bude mit nasazeni ¢erveného
filtru?

a) Cela Cernobila fotografie bude mit nacervenaly nadech, zejména zluté Slunce.

b) Odstiny zelené budou svétle sedé az témér bilé.

¢) Modra obloha i zelena krajina téméf zcernaji.

d) Cerné objekty z&ervenaji.

Spravna odpovéd: c)

Komentai: Uloha testuje pouziti znalosti tykajicich se skladdni a od¢itani barev. Distraktory a) a d) zohledriuji intu-
itivni pfistupy. Distraktor b) mohou zvolit Zaci, ktefi védi, ze zelena tvori doplikovou barvu k cervené, ale jiz neumi
tuto znalost pouzit.
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